

Вырезка из газеты

ВЕЧЕРНИЙ
СВЕРДЛОВСК

г. Свердловск

28 МАЯ 1976

В БОЛЬШОМ ПЛАВАНИИ

В год возникновения оперного театра в нашем городе не было других профессиональных творческих коллективов. Музучилище, консерватория, симфонический оркестр, музыкальные школы, филармония... — все это появилось позже, и потому оперный театр можно считать родоначальником всех культурных очагов города.

С 1912 года, со дня своей первой премьеры, театр поставил около 200 опер и балетов, из них много названий советских. Особое место в репертуаре занимают произведения уральских авторов. В разные годы на сцене ставились три оперы В. Трамбицкого — «Орлена» (постановка была возобновлена к 250-летию города) «Овод» и «Гроза», Г. Белоглазова — «Охоня», балеты А. Фридендера «Каменный цветок» (ставился дважды) и «Бесприданница», оперы К. Кацман «Половодье», «Мальчиш-Кибальчиш» и опера Б. Гибалина «Товарищ Андрей».

Когда грянула Великая Отечественная война, коллектив театра воевал и своим боевым искусством, и трудовым рублем. В зрительном зале усталые от бессонных ночей уральцы аплодировали исполнителям «Ивана Сусанина», черпая в этой опере духовные силы, а на фронте в это время било по врагу самоходное орудие с тем же названием — «Иван Сусанин», изготовленное за счет денежных сбережений артистов.

В светлый день Победы на сцене шла историческая опера — «Князь Игорь». И каждый исполнитель, каждый сидящий в зале с гордостью ощущал свою причастность к героической судьбе своей великой Родины.

Искусство мастеров нашего театра широко известно за пределами Урала. На свердловской сцене в разные годы начинали свой творческий путь И. С. Козловский, С. Я. Лемешев, И. А. Архипова, Б. Т. Штоколов и другие оперные корифеи.

За 60 с лишним лет театр присоединил к своему имени несколько почетных наименований. Он стал театром имени А. В. Луначарского, награжден орденом Трудового Красного Знамени, наконец, в 1966 году получил высшее творческое признание — стал Академическим.

Высокая миссия театра по эстетическому воспитанию зрителей отмечена многими почетными отличиями. Среди них диплом I степени Всесоюзного конкурса музыкальных спектаклей в честь 50-летия образования СССР.

Сейчас в репертуаре театра около 50 названий. В коллективе работают народная артистка СССР Н. Меновщикова, народные артисты РСФСР М. Минский и В. Нестягина, народный художник РСФСР Н. Ситников и еще более 10 заслуженных деятелей искусств и заслуженных артистов республик.